Keskinainen Tyoelakevakuutusyhtio Elo

MUUTOS TYONTEKIJAN ELAKELAIN (TYEL) MUKAISEN ELAKEVAKUUTUKSEN
ERITYISPERUSTEISIIN

Laskuperusteen kohta 4.1.5.1 muutetaan seuraavasti.

Voimaantulo

Muutokset laskuperusteen kohtaan 4.1.5.1 tulevat voimaan 1.1.2026.
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415.1 SOPIMUSTYONANTAJAN HOITOKUSTANNUSOSA

Hoitokustannusosa P/ lasketaan kaavalla

PUH = PvH'O(SIv() : A%}(sllz() ’ A%(ss) ’ ZSV’

missa

Sk = siihen konserniin, johon vakuutuksenottaja kuului 1.1.v, kuuluvien
tyonantajien suureiden S summa. Jos vakuutuksenottajan tydnteki-
joiden vakuuttaminen on alkanut myéhemmin vuonna v, voidaan kon-
sernina huomioida saman aloittamishetken tyénantajat. Talloin SX on
suurin saman aloittamishetken tai saman vuoden aiempien tarkastelu-
hetkien konsernin suureiden S summasta. Jos ty6nantaja ei kuulu
mihinkaan konserniin, SX= s,

SH = tyOnantajan vuoden v-1 vakuutusmaksun perusteena ollut palkka-

summa . S,_; , jos tyontekijét ovat vakuutettuna koko vuoden v-1.
Jos tyontekijoiden vakuuttaminen on alkanut 1.1.v-1 jalkeen ja vii-
meistdan 1.10.v-1, SHon vuoden v-1 vakuutusmaksun perusteena ol-
lut palkkasumma Y S,_;vuositasolle muunnettuna. Muutoin S on
SF, mutta jaetulla vakuutuksella vain Elossa vakuutetun palkkasum-
man osalta. Jos kuitenkin yhti6 tyonantajan ilmoituksen perusteella tai
muutoin saa tietéd, ettd tyonantajan palkkasumma vuoden v alusta tai
aikaisemmin tapahtuneen yritys- tai vakuutusjarjestelyn seurauksena
poikkeaa edelld mainitulla tavalla maaratysta suureesta S vuosita-

solla vhintdan 500 000 2= euroa, suure S voidaan maarata kayt-
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taen vuodelle v arvioitua palkkasummaa. Suureen S vahimmais-
maaré on 0.

Saman tydnantajan vakuutuksia kasiteltdessa kaytetdan samoja periaatteita kuin kohtaa 5.1 sovellet-
taessa.

Laskettaessa suuretta SX konserniin kuuluviksi tyonantajiksi luetaan ne vakuutuksenottajat, ja nii-
den tytaryritykset, omistusyhteysyritykset seka osakkuusyritykset, joilla kirjanpitolain mukaan on
velvollisuus laatia konsernitilinp&atos ja rekistergida se patentti- ja rekisterihallitukselle. Omistus-
yhteysyritys liitetddn vain siihen konserniin, jonka hallintaosuus on suurin. Edelld mainittuihin kon-
serneihin rinnastettavina yrityskokonaisuuksina pidetdan myds pankkeja, vakuutusyhtioité- ja yh-
distyksia sekd osuuskuntia koskevan lainsdddannén mukaisia yrityskokonaisuuksia. Lisaksi tallai-
sina yrityskokonaisuuksina pidetdan Euroopan talousalueeseen kuuluvien valtioiden lainsaddannon
perusteella konserneihin rinnastettavia yrityskokonaisuuksia. Lisaksi sopimusperusteiseen pitkaai-
kaiseen ja vakiintuneeseen yhteistyo- tai liiketoimintamalliin perustuvat itsendisista yrityksisté
muodostuvat yrityskokonaisuudet voidaan rinnastaa konserniksi. Edellytyksena on, ettd vakuutuk-
senantajalle syntyy saastoja tallaisen yrityskokonaisuuden hoitamisesta. Vakuutuksenottajan on
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esitettdvéd vakuutuksenantajalle selvitys kuulumisesta yrityskokonaisuuteen. Vakuutuksenottajat
voidaan kuitenkin jattad& ottamatta huomioon yrityskokonaisuudessa, mikéli vakuutuksenantaja kat-
S00, ettei liittdminen toteuta tydnantajien yhdenvertaisen kohtelun periaatetta.

Vuoden v-1 TyEL-hoitokustannusliikkeen yli- tai alijaddma otetaan huomioon vuoden v perusteen
tdman kohdan parametreja madritettdessd. Hoitomaksutulos perustuu ennusteeseen vuonna v-1.
Vuotta v-1 koskevan hoitomaksutuloksen todellisen mééran ja vuoden v perustetta haettaessa kéyte-
tyn arvion erotus huomioidaan vuosien v+1 ja v+2 hoitomaksua méaaritettéessa.

Hoitokustannusosan kaavassa esiintyville kertoimille annetaan seuraavat arvot, missé I,, on vuoden
v palkkakerroin:

PO(s) = min{h"¥; ae‘bcs} :
1 0€E<s<Sk
Al = { ’ - R
v(s) p + q - In(s), s > Sk
SR = 1=1.2000000 €.
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Jos tyonantajalla on ollut vakuutus voimassa yhtajaksoisesti 1.1.v-3 — 1.1.v ja vakuutuksella on an-
sioita jokaisena kolmena edeltavéna vuonna, niin

A%(s) = min {k; mh?2/p™"°(s)}.

Y htéjaksoiseksi vakuuttamiseksi katsotaan tilanne, jossa ansioiden ilmoittaminen ei ole katkennut
elékelaitossiirtoon. Jos yhtajaksoisuus- ja ansioehto eivét toteudu, A2(s) = 1.

Edella esiintyvét vakiot on lueteltu alla:

hp#* 10,002340
0,001825833
-0,264723631
0,999999570
1,4639
-0,0385

0,71

0,90
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